     基隆市深美國小112學年度備觀議課活動設計備課單(A)
	領域/科目
	藝術與人文(表演藝術)
	設計者
	吳荔馨

	實施年級
	     六年6班
	節  數
	共  4  節，  160  分鐘

	單元名稱
	表演創意大爆發

	教學法
策略/形式
	□跨領域(含議題融入)素養導向教學     ■探究實作     □線上教學
□科技輔助自主學習      □雙語教學   □PBL
□數位學習精進方案      □其他(          )

	核心
素養
	□身心素質與自我精進  □系統思考與解決問題  ■規劃執行與創新應變
■符號運用與溝通表達  □科技資訊與媒體素養  □藝術涵養與美感素養
□道德實踐與公民意識  ■人際關係與團隊合作  □多元文化與國際理解

	學習表現
(能力指標)
	1-3-1 探索各種不同的藝術創作方式,表現創作的想像力。
3-3-11 以正確的觀念和態度,欣賞各類型的藝術展演活動。
1-3-4 透過集體創作方式,完成與他人合作的藝術作品。
1-3-2 構思藝術創作的主題與內容,選擇適當的技法,完成有規劃、有感情及思想的創作。

	教學目標
	1. 透過關鍵字詞的聯想，表現創作的想像，將劇情作相關性的延伸。
2. 透過電影分鏡方式，和同學合作完成自創故事的大綱。
3. 以正確的態度欣賞展演內容。

	一、期望學生學習的結果

	1.關鍵問題(佈題)希望學生在本次課程討論、思考的重點…
關鍵提問一:Q你認為好的故事組成要素有什麼?
關鍵提問二:Q為什麼分鏡要特別呈現出這些重點畫面?
關鍵提問三:Q如何將關鍵字串聯成有劇情的故事?
關鍵提問四Q除了動作台詞之外，我的戲劇表演還可以做怎麼樣的變化，讓表演變得更加精采？

	2.預期學生將知道的知識、習得的技能
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]1. 透過關鍵字詞的聯想，表現創作的想像，將劇情作相關性的延伸。
2. 透過電影分鏡方式，和同學合作完成自創故事的大綱。
3. 以正確的態度欣賞展演內容。

	二、預期的評量與證據

	評量重點
一、藉由關鍵字詞的聯想，表現創作想像。(表現)
二、藉由各式故事情境進行整體表演演出。(實踐)
三、藉由小組合作完成分鏡模式劇情大綱。(表現)
四、運用回饋機制進行自我反思，並給予他人正向回饋。(鑑賞)
	預計蒐集的證據
1. 學生討論內容 (小組合作、發想) 
2.學生發表內容 (口語表達、肢體展現) 
3.檢核表 


	三、學習活動設計的重點(使用策略)

	流程
	學習重點
	時間
	使用策略、評量

	導入
引起動機或
舊經驗回朔
	
一、引起動機及複習
1. 暖身活動
2. 教師請學生回憶前幾節關於表演的元素。
3. 說明課程主題以及目標，並帶領學生認識編劇內容。

	10’
	觀察
口頭發表

	



開展 
概念學習



	第一節~九宮格聯想法~
1.帶領學生認識九宮格聯想的兩個方式(螺旋式與發散式)
2.全班共同聯想教師提供的關鍵字元素
3.請學生將聯想後的元素串起成有邏輯的故事
4.Q你認為好的故事組成要素有什麼?
5.請學生判斷剛聯想的故事是否有符合討論的要素?
6.抽取教師提供的關鍵字卡，並小組討論螺旋式與發散式聯想。
[image: ]  [image: ]

第二節~電影戲劇分鏡認識~
1.觀看劇場小知識-劇本篇，並與學生共同討論劇本應具備的元素為哪些(旁白、描述、對話、動作、幕次等)。
2.介紹電影或是短片的分鏡模式。
3.Q為什麼分鏡要特別呈現出這些重點畫面?
4.練習把童話故事做分鏡(五個重點畫面)。

第三節~劇情設計大綱~(本節為演示節)
一、九宮格回憶錄
1.預告自主課就要分組創作表演，先一起全班練習有脈絡的表演。
2.回憶並秀出上次各組關鍵字九宮格聯想元素。
二、故事串聯
3.Q如何將關鍵字串聯成有劇情的故事?
4.何謂故事?(不是只有將關鍵字串聯成短句)
提醒學生串聯關鍵字時，留意人事時地物、劇情豐富度、邏輯脈絡、起承轉合、適當的結尾。
三、劇情分鏡設計
5.回憶上一節時故事分鏡技巧，提醒是故事的重大畫面。
4.請學生將聯想出的關鍵字來創作劇情大綱，使用電影分鏡模式。

第四、五節~開麥啦~
1.請將小組設計的劇情大綱(分鏡圖)，做選角、排練、道具等準備。
2.分組演出，小組互相欣賞並予以回饋。
3. Q除了動作台詞之外，我的戲劇表演還可以做怎麼樣的變化，讓表演變得更加精采？
	15’











15’














15’











15’


	觀察
小組討論
九宮格筆記聯想
實作評量(能做螺旋式及發散式聯想)













觀察
小組討論
劇情分鏡筆記
實作評量(能將童話故事做重點分鏡)








觀察
小組討論
劇情分鏡筆記
實作評量






觀察
小組討論
實作評量

	挑戰 
進階學習
	1.小組討論創作
2.若有時間則請一組同學分享，剩下的組別下次上課分享。
	10’
	實作評量(能完整呈現小組討論內容)

	總結 
學習重點
	1.創作劇情的重點。
2.如何將劇情圍繞著主題脈絡上，並且作適當的起承轉合。
	5’


	


附件【授課班級座位表】
[image: 一張含有 文字, 圖表, 字型, 設計 的圖片

自動產生的描述]
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